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Question 1 

Soit ABC un triangle quelconque non dégénéré. Montrer que 

 

cotg cotg cotg cotg .cotg .cotg
2 2 2 2 2 2

A B C A B C
    

 

Solution 

 

 On a    )( BAC      donc     
222

BAC 



.        

 

Dès lors, 
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ce qui est équivalent à la thèse. 

 

 



Question 2 

Soit ABC un triangle et soit D une droite qui coupe le côté AB en un point F, le côté AC en un 

point E et le prolongement du côté BC en un point D (voir figure 1). On donne les rapports 
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Figure 1 

 

 

Solution 
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Question 3 

Résoudre l’équation 
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(a) 
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Question 4 

Le ménisque convergent représenté à la figure 2 est limité à gauche par un arc de cercle de 

rayon R1 = 50 mm et à droite par un arc de cercle de rayon R2= 1000 mm. Il s’étend vers le 

haut et le bas d’une hauteur H = 32,5 mm. Sachant que l’épaisseur minimale du ménisque 

(sur l’axe de symétrie) vaut h0 = 2 mm, quelle est son épaisseur h sur le bord ? 

 
Figure 2 : Ménisque convergent 

 

Solution : 

 

 On a clairement  
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Tous calculs faits, 
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